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Αθήνα, 6 Σεπτεμβρίου 2024   

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ : 
(α) Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστή Χατζηδάκη 
(β) Υγείας, Άδωνη Γεωργιάδη  
 
Θέμα : Κοινή Υπουργική Απόφαση που αφορά στο οικονομικό κίνητρο προσέλκυσης και 
παραμονής ιατρών κλάδου ΕΣΥ σε προβληματικές και άγονες περιοχές 
 
Υπουργοί,  
 
Ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης ενόψει των εξαγγελιών του στη ΔΕΘ, 
αναφέρθηκε στην Κοινή Υπουργική Απόφαση, με την οποία καθιερώνεται επιπλέον 
οικονομικό κίνητρο για την προσέλκυση και παραμονή ιατρών του ΕΣΥ 
σε προβληματικές και άγονες περιοχές. 

Πρόκειται πράγματι για ένα πολύ σημαντικό μέτρο που έχει να κάνει με την επιβεβλημένη 
στήριξη των ιατρών του ΕΣΥ, με στόχο ένα καλύτερο σύστημα Υγείας αντάξιο των 
προσδοκιών όλων των πολιτών και κόντρα στις χρόνιες παθογένειες του συστήματος.  

Δυστυχώς, με έκπληξη και απορία ενημερωθήμαμε από τα πρόσφατα δημοσιεύματα του 
τύπου ότι, η εν θέματι Κ.Υ.Α δεν συμπεριλαμβάνει πολλές περιοχές της Κρήτης στις 
χαρακτηριζόμενες ως προβληματικές και άγονες. 

Τέτοιες περιοχές είναι η Βιάννος, ο Χάρακας, οι Μοίρες αλλά και το 
σεισμόπληκτο Αρκαλοχώρι, η Αγία Βαρβάρα και το Καστέλλι στην Π.Ε. Ηρακλείου, τα 
Ανώγεια στην Π.Ε. Ρεθύμνου και τα Σφακιά στην Π.Ε. Χανιών. 
Είναι δε χαρακτηριστικό ότι, καμία περιοχή της Π.Ε. Ηρακλείου δεν χαρακτηρίζεται στην 
Κ.Υ.Α. του θέματος ως προβληματική και άγονη. 
 
Επειδή η  στήριξη του ΕΣΥ είναι για την κυβέρνηση της νέας Δημοκρατίας πρώτη 
προτεραιότητα. 
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Επειδή οι ανωτέρω περιοχές που φαίνεται να έχουν αποκλειστεί από το χαρακτηρισμό ως 
προβληματικές και άγονες : 
(α) είναι απομακρυσμένες από τα αστικά κέντρα της Κρήτης (Βιάννος, Ανώγεια, Σφακιά) 
είτε 
(β) παρουσιάζουν κοινωνικές ιδιαιτερότητες και ανάγκες στήριξης (Αρκαλοχώρι) είτε 
τέλος 
(γ) ήταν ήδη χαρακτηρισμένες ως κατηγορίας Β (Αγία Βαρβάρα, Χάρακας, Καστέλλι), ενώ 
δεν φαίνονται να είναι πλέον, βάσει της Κ.Υ.Α. του θέματος. 
 
Επειδή ο αποκλεισμός των συγκεκριμένων περιοχών από τα προνόμια που χορηγεί η 
εν θέματι Κ.Υ.Α., θα οδηγήσει σε επαχθείς συνέπειες για την Υγεία των πολιτών, 
δυσανάλογες των βαρών που καλούνται να επωμιστούν.  
 
Ερωτάσθε :  
(α) Υπάρχει κάποιος λόγος που οι ανωτέρω περιοχές φαίνεται να 
αποκλείονται από το χαρακτηρισμό ως προβληματικές και άγονες; Ποιος 
είναι αυτός ο λόγος; Με ποια κριτήρια έγινε ο αντίστοιχος χαρακτηρισμός; 
(β) Πρόκειται να συμπεριλάβετε τις συγκεκριμένες περιοχές στις 
προβληματικές και άγονες, προβαίνοντας σε άμεση συμπλήρωση της εν 
θέματι Κ.Υ.Α.;  
 
 
   
   

   
   

O Ερωτών Βουλευτής   
                    

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης   
Βουλευτής Ηρακλείου   

   
   
   




